

池州市投资集团招聘考试试题及答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列遗嘱有效的是：

- A. 甲委托其妻到公证处办理的公证遗嘱
- B. 乙口述遗嘱，由其孙子记录，乙签字认可
- C. 丙写下遗嘱将其财产全部留给照顾其多年的保姆，但未签名
- D. 丁遭遇车祸，临死前，立下口头遗嘱，由两名交警在场证明

【正确答案】

D

【答案解析】

本题主要考查法律常识。

A项错误，公证遗嘱是依公证方式而设立的遗嘱，是证据力较强的一种遗嘱形式。根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十九条的规定：“公证遗嘱由遗嘱人经公证机构办理。”故办理公证遗嘱须由遗嘱人亲自到公证机关办理，公证人员对遗嘱的真实性、合法性进行审查，在确认其有效性后，由公证员出具《遗嘱公证书》。所以，A项中甲委托其妻到公证处办理的公证遗嘱无效。

B项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千三百三十五条的规定：“代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证，由其中一人代书，并由遗嘱人、代书人和其他见证人签名，注明年、月、日。”所以，B项中乙口述遗嘱，由其孙子记录，由于现场没有第三人在场见证，乙签字认可的遗嘱无效。

C项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十四条的规定：“自书遗嘱由遗嘱人亲笔书写，签名，注明年、月、日。”所以C项中丙未签名的遗嘱无效。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十八条的规定：“遗嘱人在危急情况下，可以立口头遗嘱。口头遗嘱应当有两个以上见证人在场见证。危急情况消除后，遗嘱人能够以书面或者录音录像形式立遗嘱的，所立的口头遗嘱无效。”根据《中华人民共和国民法典》第一千一百四十条的规定：“下列人员不能作为遗嘱见证人：（一）无民事行为能力人、限制民事行为能力人以及其他不具有见证能力的人；（二）继承人、受遗赠人；（三）与继承人、受遗赠人有利害关系的人。”丁遭遇车祸属于危急情况，临死前立下口头遗嘱，由两名符合要求的遗嘱见证人在场证明，这种情况属于有效的口头遗嘱。

故正确答案为D。

2、2009年4月18日，美国前总统乔治·布什在博鳌亚洲论坛2009年年会发表演讲时表示，金融危机是目前全球问题的核心，世界各国都面临困难的经济时期，美国和其他国家都不应该采取保护主义或孤立主义的态度，这无助于问题的解决。然而，在1929~1933年世界经济危机期间，正是美国带头大幅度提高关税，从而引发了一场关税大战。

这反映了经济危机爆发后，西方国家（ ）。

- A. 实行国家干预，限制出口
- B. 整顿金融体系，扩大内需
- C. 设置关税壁垒，转嫁危机
- D. 一致提高关税，共度难关

【正确答案】

C

【答案解析】

世界经济危机期间，由美国带头大幅度提高关税，设置关税壁垒，从而转嫁经济危机。因此C项正确。

3、下列有关文学常识的表述，错误的一项是（ ）。

- A. 词牌是词的格式的名称，不同的词牌，其段落、句数、韵律以及每句的字数、句式、声律，都有不同的规格
- B. 唐诗的形式和风格丰富多彩，不仅继承了汉魏民歌、乐府的传统，并且大大发展了歌行体的样式
- C. 乐府原是朝廷设置的一个宫廷官署，后来演变为一种诗歌体裁，即乐府诗。《陌上桑》和《孔雀东南飞》被称为“乐府双璧”
- D. 元曲有严密的格律定式，曲牌的句式、字数、平仄等都有固定的格式要求

『正确答案』

C

『答案解析』

C项,“乐府双璧”是《木兰诗》和《孔雀东南飞》的合称,是汉代古乐府民歌中最著名的两大代表作。

4、下列中国古代思想家中,其思想最能体现朴素辩证法的是()。

- A. 老子
- B. 墨子
- C. 荀子
- D. 韩非子

『正确答案』

A

『答案解析』

A项,老子是我国古代伟大的哲学家和思想家、道家学派创始人,存世有《道德经》(又称《老子》)。老子学说的精华是朴素辩证法思想。

5、2020年7月23日,长征五号遥四运载火箭托举着我国首次火星探测任务()探测器点火升空,开启奔向火星的旅程。

- A. “天问一号”
- B. “天宫一号”
- C. “星辰一号”
- D. “星火一号”

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查政治常识。

2020年7月23日12时41分,长征五号遥四运载火箭托举着我国首次火星探测任务“天问一号”探测器,在中国文昌航天发射场点火升空。

故正确答案为A。

6、下列医学常识叙述正确的是()。

- A. 静脉受伤出血时,包扎的位置应在远心端
- B. 用牛奶送服药物可促进吸收
- C. 测血糖时,应在酒精消毒后立即取血
- D. 骨折时不能使用夹板固定患处,以防止阻塞血液流通

『正确答案』

A

『答案解析』

A项正确,动脉血管是将血液由心脏输出的管道,所以血流方向是由近至远,动脉出血要在近心端包扎,静脉是将身体血液输送回心脏,静脉出血要在远心端结扎;B项错误,牛奶服药容易使药物表面形成覆盖膜,使牛奶中的钙与镁等矿物质离子与药物发生化学反应,生成非水溶性物质,这不仅降低了药效,还可能对身体造成危害;C项错误,取血部位酒精消毒后,须等酒精挥发后再采血,以避免酒精与试纸条上的物质发生化学反应,导致血糖检测值不准确;D项错误,骨折时应迅速使用夹板固定患处,但固定不应过紧。

7、下列关于国家机关公务员处分的做法或说法,错误的一项是()。

- A. 李某受到记大过处分,处分期间为18个月
- B. 周某主动交代违纪行为,主动采取有效措施避免损失,因此减轻处分
- C. 赵某的撤职处分被解除,但是不视为恢复原级别和原职务
- D. 钱某在受记过处分期间,因为表现突出被晋升一档工资

『正确答案』

D

【答案解析】

《行政机关公务员处分条例》第八条规定, 行政机关公务员在受处分期间不得晋升职务和级别, 其中, 受记过、记大过、降级、撤职处分的, 不得晋升工资档次; 受撤职处分的, 应当按照规定降低级别。D项, 钱某在受处分期间晋升一档工资的做法违反法律规定。

8、《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》提出“推进能源革命, 建设清洁低碳、安全高效的能源体系”。以下措施有助于建设清洁低碳、安全高效的能源体系的是()。

- ①提升光伏发电规模
- ②推进以电代煤
- ③推动沿海核电建设
- ④有序发展海上风电

- A. ①④
- B. ②③
- C. ②③④
- D. ①②③④

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

①②③④均正确, 《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十一章第三节“构建现代能源体系”指出: “推进能源革命, 建设清洁低碳、安全高效的能源体系, 提高能源供给保障能力。加快发展非化石能源, 坚持集中式和分布式并举, 大力提升风电、光伏发电规模, 加快发展东中部分布式能源, 有序发展海上风电, 加快西南水电基地建设, 安全稳妥推动沿海核电建设, 建设一批多能互补的清洁能源基地, 非化石能源占能源消费总量比重提高到20%左右。推动煤炭生产向资源富集地区集中, 合理控制煤电建设规模和发展节奏, 推进以电代煤。”

故正确答案为D。

9、湿地被称之为()。

- A. 地球之肺
- B. 地球之肾
- C. 地球之心
- D. 地球之源

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确, 湿地, 与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型, 它是水陆相互作用形成的独特生态系统, 具有季节或常年积水、生长或栖息喜湿动植物等基本特征, 湿地能够净化环境, 起到“排毒”、“解毒”的作用, 又被人们喻为“地球之肾”。

10、1949年后, 中国积极主动地融入世界。将下列重大外交事件按时间先后顺序排列, 正确的是()。

- ①重返联合国
- ②中美关系正常化
- ③参加万隆会议
- ④加入世界贸易组织

- A. ③①②④
- B. ③②①④
- C. ①②③④
- D. ②①③④

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确, 1955年4月18~24日中国总理周恩来率代表团参加在印度尼西亚万隆召开的反对殖民主义, 推动亚非各国民族独立的万隆会议。1971年10月中国重返联合国, 并成为五大常任理事国之一。1972年2月, 美国总统尼克松正式访华, 中美两国发表了指导两国关系的《中美联合公报》, 标志着中美两国关系正常化。2001年12月11日, 中国正式加入世界贸易组织。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/467065141106006052>